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 Радиоэлектроника. 8 (916) 774-00-05 Дми-
трий
 Выкупаем автомобили в любом состоя-

нии. 8-916-672-33-30.
 Куплю дорого МОТОТЕХНИКУ отечествен-

ного и импортного производства. В ЛЮБОМ СО-
СТОЯНИИ: мотоциклы, квадроциклы, мопеды,
снегоходы, лодки, самолеты, все что ездит пла-
вает и летает! 8-965-222-4-555 Вадим. 8-977-
322-35-14 Алексей.
 Куплю всё ненужное, лишнее. 8-916-053-

16-98
 ВЫКУП АВТО. Битые или на запчасти.

Тел.: 8-965-310-00-99.

 Компании «Элемент» требуется на постоян-
ной основе менеджер по поиску клиентов, менед-
жер автозапчастей, автомаляр. Обращаться по 
телефону: 89262645700. Александр.

 Антенный мастер на даче и дома 8-916-
780-95-17
 Ремонт холодильников электроплит сти-

ральных машин. Гарантия на работы. Пенсионе-
рам скидка 10%. Частный мастер. 8-952-658-07-
38
 Строительная бригада. Все виды работ: 

фундаменты, отмостки, веранды, заборы, хозбло-
ки, дома с нуля, внутренняя отделка, бани, колод-
цы, душевые, печи, замена и ремонт кровли, а так-
же ремонт квартир, гаражей. Пенсионерам скидка 
20%! Тел.: 8-915-859-40-14. Андрей.
 Кондиционеры. Монтаж, закладка трассы, 

ремонт. ТО. Тел. 89091513931
 Ремонт холодильников и стиральных ма-

шин на дому. Низкие цены, бесплатная диагности-
ка. Выезд мастера в удобное для Вас время. Тел: 
8-926-548-59-11
 Бурение колодцев и септиков машиной за 3 

часа. Сайт: колодцы-М5.РФ Тел.: 8-903-011-88-18
 Ремонт стиральных машин и холодильни-

ков. 8-969-777-26-30
 Печник. Ремонт печей. Печи с нуля. Пере-

кладка труб, косметический ремонт. Ремонт ды-
моходов, замена трубы, облицовка. Замена кир-
пичей и плиты. 8(980) 407-70-79
 Поздравительные тексты к Вашему 

торжеству —  юбилею, празднику, свадьбе! В 
стихах и прозе. Индивидуальные, именные. 
8-999-835-68-55; 8-909-690-98-63
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Откуда налоговики берут информацию о неза-
конной сдаче квартир и какую сумму за выявленные 
нарушения могут потребовать уплатить в текущем 
году.

Многие владельцы квартир, сдавая свою недви-
жимость, предпочитают заключать с квартиросъём-
щиками договор на срок в 11 месяцев, так как такие 
сделки не нужно регистрировать в Росреестре. А 
значит, есть возможность не заявлять о получаемом 
доходе и теоретически не платить налоги. По заяв-
лениям экспертов, такой «серый наём» очень рас-
пространён в среднем и нижнем ценовом сегменте 
арендного жилья. Об этом знает и Федеральная на-
логовая служба (ФНС), которая до 2023 года зани-
малась только выборочными проверками наймода-
телей.

Однако с текущего года налоговики стали приме-
нять новую методику, суть которой не просто в уста-
новлении факта налоговых нарушений, а ещё и во 
включении налогов с выявленных доходов в общее 
уведомление, направляемое физлицу. Так как ФНС 
при наличии оснований имеет право доначислять
налоги расчётным путём, то теперь уже гражданам,
получившим «письма счастья» от налоговиков, при-
дётся самостоятельно доказывать отсутствие на-
логооблагаемых доходов. Откуда же ФНС получает
информацию о возможной сдаче квартиры?

КАК СЕЙЧАС ВЫЯВЛЯЕТСЯ «СЕРЫЙ НАЁМ»
Раньше основными источниками информации

о «сером найме» были соседи тех, кто сдаёт свою 
квартиру; бдительный участковый, бывшие супруги
или сами квартиросъёмщики. Но количество жалоб,
которые в итоге могли привести к налоговой про-
верке, оставалось ничтожно малым, так как в общей 
своей массе россияне относятся к незарегистриро-
ванным арендным отношениям весьма лояльно.

Очевидно, ФНС решила не распылять свои ре-
сурсы на проработку единичных сигналов, а подо-
шла к решению вопроса с уклонением от уплаты на-
логов с дохода от сдачи квартир внаём системно.

Во-первых, налоговики стали активно использо-
вать базы миграционного учёта. Логика проста: по
закону россияне и те, кто прибыл на заработки из-за 
рубежа, должны иметь регистрацию по месту своего
пребывания. При автоматической сверке налоговой
и миграционной баз становится видно: является ли 
собственник и зарегистрированный в квартире че-
ловек одним и тем же лицом, а если владелец недви-
жимости к тому же получает от зарегистрированного 
в его недвижимости лица периодические безналич-
ные переводы, то могут возникнуть вопросы.

Во-вторых, некоторые региональные налого-
вые подразделения стали мониторить объявления
на специальных интернет-площадках, посвящённых
частной аренде, и сравнивать адреса сдаваемых 
квартир с данными в базах налогового учёта. Всё это 
делается в автоматическом режиме.

— Наша ФНС довольно-таки продвинутая в ча-
сти цифровизации и автоматического обмена ин-
формацией с другими органами власти. Налоговики 
имеют полное право использовать как данные МВД
для сверки регистрации граждан в квартирах, так 
и данные из других источников, — поясняет Алек-

сей Подпалый, генеральный дирек-
тор ООО «Федеральное кадастровое
агентство». — Чтобы избежать штра-
фов и разбирательств, гражданам,
сдающим квартиру, логичнее всего
зарегистрировать себя в качестве са-
мозанятого и платить 4% — это будет
намного дешевле.

Особый интерес у налоговиков к 
тем, кто имеет в собственности не-
сколько квартир с несколькими заре-
гистрированными в них людьми, ко-
торые никак не связаны с владельцем
родственными отношениями.

— Риски от сдачи в аренду жилья
без уплаты налогов с каждым годом
растут, ведь информация к налого-
викам сейчас поступает не только от
участковых, но и от банков, которые
видят историю переводов владельцу
недвижимости, а ФНС, получая эти

данные, вполне может их увязать с
незаконной арендой, — утверждает Максим Нехо-
рошев, партнёр юридической компании «Шадрин,
Нехорошев и партнёры».

Для справки: с начала 2023 года ФНС начала ре-
ализовывать своё право запрашивать у банка рас-
ширенные сведения о клиентах и проводимых ими
операциях.

ЧТО ГРОЗИТ ЗА СДАЧУ КВАРТИРЫ «В СЕРУЮ»
Российский закон предусматривает ответствен-

ность за непредставление ФНС декларации о дохо-
дах и неуплату налога, если такие доходы были.

Если налоговая узнает, что кто-то сдаёт неле-
гально квартиру, то собственнику могут выставить
следующие требования: сумму налога (максимум
за три года); пени за несвоевременную уплату на-
лога; штраф за непредставление налоговой декла-
рации (5% неуплаченной суммы налога за каждый
месяц просрочки, но не более 30% указанной сум-
мы); штраф за нарушение срока уплаты налога (20%
от неуплаченной суммы налога) и ещё, возможно,
штраф за предпринимательскую деятельность без
регистрации (до 2000 рублей).

В теории может грозить и уголовная ответствен-
ность, но на практике это вряд ли. Налоговикам
придётся доказывать умысел на совершение пре-
ступления в крупном размере, а это хлопотно. Ош-
трафовать и передать дело приставам для взыска-
ния намного проще.

— Если человек предоставляет свою квартиру
на коммерческой основе, то ФНС имеет право ис-
пользовать любую информацию, чтобы это прове-
рить. Бывает, что квартиранты не регистрируются в
съёмных квартирах и доказать факт «серого» найма
непросто, но это не значит, что квартиросъёмщики
и владелец квартиры застрахованы от неприятно-
стей, связанных с нарушением законодательства не
только налогового, но и миграционного, — заметил
депутат Госдумы Никита Чаплин.

Для справки: штрафы при проживании без ре-
гистрации в Москве или Санкт-Петербурге для
владельцев жилья составляют до 7000 рублей, для
проживающих — до 5000 рублей. Привлечение к 
административной ответственности за нарушение
миграционного законодательства может являться
сигналом для налоговой проверки.

А вот депутат Госдумы Алексей Журавлёв счита-
ет, что в случае с доходами от сдачи квартиры нужно
применять прогрессивную шкалу налогообложения.

— Просто увеличивать нагрузку на граждан, сда-
ющих квартиры, это неверно. Имеет смысл ввести
дифференцированный подход к налогам с такого
вида доходов, в том числе принимая во внимание
итоговые суммы, которые получают владельцы не-
движимости. Если сдача недвижимости — это биз-
нес, приносящий миллионные прибыли, то тут за не-
уплату налогов должен быть жёсткий спрос, а если
доход от предоставления своей квартиры внаём —
это возможность существовать семье на околопро-
житочном минимуме, то тут налоги брать вообще не
стоит. Государству самому невыгодно нести затраты
на взыскание крошечных сумм.

Life.ru

КАК НАЛОГОВИКИ БУДУТКАК НАЛОГОВИКИ БУДУТ

БОРОТЬСЯ С НЕЛЕГАЛЬНОЙБОРОТЬСЯ С НЕЛЕГАЛЬНОЙ

 АРЕНДОЙ КВАРТИР АРЕНДОЙ КВАРТИР

В 2023 ГОДУВ 2023 ГОДУ



Тел.: 8 (909) 690-98-63; e-mail: vdchpoligraf@mail.ru     www.ramgraf.ru      №7 (1073) март 2023 год

Страхами о потере рабочих мест подели-
лись представители разных сфер.

Переводчики, менеджеры по туризму и 
официанты опасаются, что в ближайшие де-
сять лет останутся без работы. Причиной 
тому, по их мнению, станут роботы и искус-
ственный интеллект. Таковы результаты опро-
са (есть в распоряжении РБК Life), который 
провел сервис по поиску работы SuperJob.

В опросе приняли участие 2500 представи-
телей различных профессий из всех регионов 
страны.

Оказалось, что переводчиков, убежденных 
в скорой победе искусственного интеллекта 
в их профессии, за три года стало больше в 
два раза. Еще 57% считают, что автоматиза-
ции не избежать, но часть функций останется 
за людьми.

Среди российских менеджеров в том, что 
их заменит ИИ, убеждены более 40%. В пол-
ную автоматизацию своей деятельности в 
течение ближайшего десятилетия верит 31% 
менеджеров по туризму. Еще три года назад 
этот показатель был на уровне 16%. Еще 40% 

считают, что алгоритмизации подвергнет-
ся часть их обязанностей.

В том, что роботы полностью или ча-
стично заменят их на работе, убеждены
больше половины официантов — 59%
опрошенных, а также 58% пекарей и кон-
дитеров, 57% менеджеров по работе с
клиентами.

Меньше верят в подобные прогнозы
врачи (25%), строители (27%). Отрица-
тельная динамика и среди педагогов. Ра-
ботников сферы образования, предрека-
ющих победу искусственного интеллекта, 
за три года стало меньше — цифра упала
с 29% до 23%.

В возможность полной или частичной ро-
ботизации своей профессии стали реже ве-
рить сварщики, водители, строители, опера-
торы call-центров, бухгалтеры. Число таких 
специалистов не превышает 10%. Дизайнеры 
и программисты, напротив, стали чаще заду-
мываться о том, что искусственный интеллект
продолжит отбирать их функции — с 31% до
40%. Но добавляют, что полного отказа от че-
ловеческого труда в их сфере в ближайшие
десять лет не случится. Меньше всего сто-
ронников таких теорий, согласно опросу, сре-
ди журналистов и архитекторов — 2% и 1%
соответственно.

Согласно недавнему опросу, только треть
(33%) россиян считают себя успешными в ка-
рьере, при этом почти половина (44%) видят 
свой успех лишь время от времени. Главным
критерием успеха 68% респондентов назвали 
удовольствие от работы, 62% указали на про-
фессионализм, которого достигают, а 59%
считают показателем высокий доход. 23% 
опрошенных отметили, что пока не достигли 
успеха. https://www.rbc.ru/life
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